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AVISO  DE  INTENÇÃO  DE  CONTRATAR
POR  DISPENSA  DE  LICITAÇÃO  -  014/2025

EDITAL: 014/2025
UNIDADE: Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto.
PROCESSO  REQUISITÓRIO  Nº:  985/2025
OBJETO: AQUISIÇÃO  DE  CÉDULAS   DE   IDENTIFICAÇÃO
PARA   VEREADORES   E   ASSESSORES.
ABERTURA: 11/06/2025 às 9h30min
SETOR   DEMANDANTE: Administrativo
MODALIDADE: Aviso de Dispensa de Licitação
FORMA   DE   JULGAMENTO: Menor Preço Unitário
DISPONÍVEL:https://www.saojosedovaledoriopreto.rj.leg.br/
transparencia/li citacoes-e-contratos/dispensas-de-licitacao

São  José  do  Vale  do  Rio  Preto,  em  05  de  junho  de  2025.

Raquel  Xavier  de  Carvalho  Castro
Pregoeira

Ata nº 25/25

Ata da Vigésima Quinta Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima
Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto,
realizada ao vigésimo sétimo dia do mês de maio do ano de dois mil e
vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves,
com a presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício
Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat Dias, Jorge Antônio Moura
de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos
Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos, que assinaram o
livro de presença, e havendo número legal, às dezesseis horas e
dezenove minutos, fazendo a invocação regimental, deu início aos
trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou o Vereador José Roberto
para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. Em seguida o Sr.
Presidente solicitou a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária,
que fizesse a leitura da Ata da sessão anterior, realizada no dia vinte e
sete de maio. A seguir, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Marcos
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Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, do qual constavam: Ofício GP nº 265/25, de
protocolo nº 1.000/25 que encaminha resposta ao Requerimento de Informações nº 796/25, de autoria do Vereador Jorge de
Rezende; as Indicações Legislativas: nº 989 a 991/25 – de autoria do Vereador José Roberto Fonseca; nº 992/25 – de autoria
do Vereador Adriano Martins; nº 994 a 998 e 1003/25 – de autoria do Vereador Marcos Machado; e nº 1002/25 – de autoria
do Vereador Fabrício Andriolo; as Moções de Aplausos: de autoria do Vereador Raphael Branco – nº 986/25, a Sra. Pietra
Portilho de Carvalho, e nº 987/25, ao Sr. Felipe Corrêa da Silva; de autoria do Vereador Fabrício Andriolo – nº 988/25, ao
Moto Clube Águias do Vale; de autoria do Vereador Marcos Machado – nº 999/25, a diversos policiais militares. A seguir,
havendo oradores inscritos para a Fala no Expediente, usaram a Tribuna a Vereadora Jaqueline Hiat que iniciou sua fala
cumprimentando os vereadores, secretários municipais, autoridades policiais, incluindo o Capitão Márcio e o Subtenente
Benevides, além do vice-prefeito.  Ressaltou que a data representa um momento de grande alegria para o Poder Legislativo
municipal, em razão da votação de um projeto de extrema relevância para a cidade. Destacou o reconhecimento à iniciativa
do prefeito, que, ao lado do Capitão Márcio, atendeu prontamente à demanda levada ao 30º Batalhão de Teresópolis.
Discutiu os acontecimentos recentes que vêm afetando a segurança pública local. Enfatizou que, nos últimos cinco meses,
foram registrados cinco homicídios, número expressivamente superior à média anual anterior, que era de apenas um caso,
o que indica uma mudança preocupante no cenário da cidade. Frisou que a iniciativa do chefe do Executivo, apoiada por
toda a Casa Legislativa e impulsionada pela demanda popular por mais segurança, merece reconhecimento. Também foi
enfatizada a colaboração do Capitão Márcio no enfrentamento de questões relacionadas à conduta de adolescentes e
jovens que praticam manobras perigosas com motocicletas. De acordo com relatos, as operações realizadas nas últimas
semanas já têm apresentado resultados positivos, com a redução do barulho e de acidentes registrados no hospital
municipal. Lembrou ainda que, na semana anterior, ocorreu um acidente grave envolvendo um jovem que empinava moto,
o que reforça a importância das medidas adotadas. A atuação do Capitão Márcio nesse contexto foi destacada como
fundamental no atendimento aos anseios da população. Por fim, registrou agradecimento ao prefeito, ao vice-prefeito, ao
presidente da Câmara e aos demais vereadores, que demonstram constante disponibilidade e comprometimento com o
Executivo. Expressou confiança na aprovação unânime do projeto em votação, reconhecendo seu impacto positivo para a
comunidade. O Vereador Raphael Branco registrou saudações à mesa diretora, ao presidente da Casa e a todos os
presentes. Destacou a satisfação em ver o plenário cheio, o que foi considerado gratificante por refletir o interesse da
população nas discussões em pauta.  Aproveitou a ocasião para registrar agradecimentos à secretária Iná e ao secretário
Lucas, pelo apoio prestado aos jovens durante o fim de semana, especialmente no que se refere à disponibilização de
transporte. Tal colaboração foi ressaltada como exemplo de compromisso com a juventude e com a coletividade. Enfatizou
a importância do atendimento a uma solicitação conjunta de diversos vereadores. Ressaltou que, embora as demandas
tenham sido inicialmente feitas de forma individual, houve a união de esforços em prol de um objetivo comum. Parabenizou
o vereador Marcos pela iniciativa e espírito de cooperação. Ainda durante a fala, registrou agradecimentos ao vice-
prefeito, Dr. Anacleto, ao senhor Carlos Felipe e a Primeira-Dama, Cleusa, pela atenção dedicada às questões de segurança
pública. Dirigindo-se ao Capitão presente, observou que, embora recém-chegado à cidade, é importante destacar que o
município sempre foi conhecido por sua tranquilidade. Mencionou, com preocupação, que situações como deixar carros
destrancados e janelas abertas durante a noite, antes comuns, tornaram-se cada vez mais impensáveis diante do atual
cenário de insegurança. Relatou o aumento de episódios alarmantes, como furtos com invasão de domicílio, inclusive
durante o repouso dos moradores, e agressões físicas em vias públicas. Tais fatos, ainda que por vezes tratados como
boatos, têm gerado crescente sensação de medo e insegurança na população. Finalizando, ressaltou que tais manifestações
refletem um clamor legítimo da sociedade. Agradeceu, em nome da população, à vice-prefeita, ao Executivo e a todos os
envolvidos pelos esforços no enfrentamento das demandas de segurança, deixando registrado o reconhecimento da
Câmara Municipal pela atenção dispensada e pelo comprometimento com o bem-estar coletivo. O Vereador Marcos
Machado iniciou cumprimentando o Dr. José Anacleto, vice-prefeito, Capitão Márcio, Dr. Renato Fabiano, chefe de
gabinete, demais secretários, membros do Moto Clube e todos os presentes. Reforçou a satisfação de ver esta Casa cheia
e engajada, pois todas as ações deliberadas aqui impactam diretamente a vida da população. Destacou a relevância da
criação da Secretaria Municipal de Segurança. Mencionou a reunião com o Capitão Márcio para compreender melhor o
funcionamento e a importância dessa estrutura. Destacou o quanto essa secretaria pode contribuir para reestruturar e
fortalecer o município em um momento de transformação. Agradeceu ao Prefeito Zé Carlos Mariano por ter acolhido essa
demanda, que nasceu como uma indicação feita em nome de todos os vereadores. Reconheceu que se trata de uma
necessidade coletiva, voltada ao bem comum. Aproveitou também para reforçar outro pleito importante: a revisão do plano
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de cargos e salários do funcionalismo municipal. Parte dessa pauta já avançou, com a realização da primeira reunião da
comissão em 30 de abril — o que já representa um progresso. Agradeceu empenho dos secretários de Fazenda e Planejamento,
que vêm colaborando nesse processo. Destacou, contudo, a urgência em rever as referências 1, 2, 3 e 4, cujos valores estão
abaixo do salário mínimo, sendo corrigidos apenas por complementações legais. Reforçou ainda a importância da criação
de funções gratificadas para setores estratégicos, como o de contratos, onde a sobrecarga é evidente.  Mencionou que na
audiência pública desta semana, ficou evidente que o município está com um índice de despesa com pessoal em 46%, o que
demonstra responsabilidade fiscal e abre margem para melhorias estruturais. Finalizou agradecendo novamente ao Executivo
por atender a essas demandas e reiterando o compromisso com o fortalecimento da gestão pública e da valorização dos
servidores. O Vice-prefeito José Anacleto de Souza Júnior agradeceu à Casa Legislativa pela oportunidade de fala, bem
como aos demais vereadores pelo trabalho de excelência desenvolvido. Agradeceu também a presença do público,
destacando a importância da participação conjunta entre o Executivo, o Legislativo e a população para o desenvolvimento
do município. Enfatizou que a Câmara Municipal tem como finalidade ouvir a população e, junto ao Executivo, implementar
ações que promovam o crescimento da cidade. Manifestou em nome do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Zé
Carlos Mariano, que não pôde comparecer por estar cumprindo compromisso oficial na capital, e enviou suas saudações
a todos os presentes. Destacou a presença das secretarias de Planejamento, Serviços Públicos e Segurança, e relembrou
que, há 20 anos, o município enfrentava situação semelhante, o que motivou a criação das secretarias de Ação Social e
Turismo. À época, houve críticas quanto à criação de cargos, mas, com o tempo, ficou comprovada a relevância dessas
pastas para o desenvolvimento local. Ressaltou que a Secretaria de Segurança Pública, proposta agora, tem como principal
objetivo garantir a tranquilidade da população, atuando de forma integrada com outras secretarias e com as forças de
segurança estaduais e federais. A finalidade é assegurar que as famílias possam viver com segurança e paz, como sempre
foi característica do município. Reconheceu a iniciativa em conjunto dos Vereadores na proposição da nova secretaria,
parabenizando também o Executivo pela sensibilidade em acolher a sugestão. Finalizou agradecendo aos vereadores e aos
presentes, reiterando a importância da nova estrutura administrativa para a cidade. O Capitão Márcio Vinicius dos Santos
Silva destacou a relevância do momento, considerado especial em razão da criação da Secretaria Municipal de Segurança.
Ressaltou que a segurança pública, atualmente, vai além do enfrentamento bélico, abrangendo também o campo da
informação, o que exige uma atuação integrada entre as forças policiais, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário. Informou
aos vereadores presentes que essa articulação técnica é essencial para que as necessidades locais sejam devidamente
compreendidas e enfrentadas. Citou o Subtenente Benevides, morador da cidade, como elo fundamental entre o Batalhão
e a população, sendo reconhecido por sua atuação constante no município. Enfatizou que esse contato direto e contínuo
entre as instituições permite o alinhamento das ações de segurança às demandas reais da população. Relatou uma palestra
recente na qual se discutiu a nova dinâmica do crime organizado, que tem ampliado suas fontes de renda para além das
armas e drogas, atuando em setores como internet clandestina, abastecimento de água e transporte. Alertou-se que esses
indícios já começam a aparecer em cidades como Teresópolis, tornando ainda mais urgente a implementação de políticas
públicas específicas. A nova Secretaria de Segurança foi apresentada como um canal estratégico entre o Batalhão e os
agentes políticos, viabilizando o fluxo de informações e a tomada de decisões fundamentadas. Entre as perspectivas
abertas com a criação da pasta, destacaram-se a possibilidade de criação da Guarda Civil Municipal e a ampliação da
fiscalização sobre práticas que colocam a população em risco, como o uso indevido de motocicletas. Por fim, registrou
agradecimentos pela oportunidade de participar da votação e do processo de construção dessa nova estrutura, considerada
essencial para o fortalecimento da segurança pública e para o desenvolvimento sustentável do município. Por fim o
Vereador Marcelo Neves Destacou a grande importância da criação da Secretaria Municipal de Segurança, parabenizando
inicialmente o setor jurídico da Câmara e os vereadores da comissão pelo empenho em analisar o projeto, mesmo tendo
sido protocolado com pouco prazo. Ressaltou o mérito do Prefeito Zé Carlos Mariano, que demonstrou visão ao propor a
criação da nova secretaria. Mencionou que São José deixou de ser uma cidade pacata e caminha para se tornar uma cidade
de médio ou até grande porte, e que esse crescimento demanda estrutura e segurança pública adequada. Lembrou que, em
legislatura anterior, a Defesa Civil também foi criada como secretaria, a partir de uma coordenação subordinada à Secretaria
de Obras, e hoje é uma estrutura essencial para o município. Foi citada a ocorrência de dois homicídios recentes na
localidade, o que evidencia a necessidade urgente de fortalecimento da segurança, inclusive diante de indícios da presença
do crime organizado. Criticou a tendência de responsabilizar a Polícia Militar por problemas estruturais, destacando que o
efetivo atual é insuficiente, e que essa carência decorre, em grande parte, da omissão do Governo do Estado e da ausência
de cobrança política por parte dos próprios vereadores. Reforçou a necessidade de que os parlamentares exerçam sua
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função com coragem, cobrando dos deputados estaduais e do governador medidas concretas para São José. Foi apontado
que cidades menores, como Areal, já estruturaram suas guardas municipais, enquanto São José segue sem esse suporte.
Enfatizou que não se trata da criação de cargos por interesse político, mas sim da necessidade real de dotar o município de
estrutura para enfrentar a violência e promover o desenvolvimento. A criação da secretaria foi defendida como um ato de
responsabilidade com a população e com o futuro da cidade. O nome do Subtenente Benevides foi citado como indicação
natural para liderar a pasta, sendo elogiado por sua competência e reconhecimento na comunidade. Por fim, reforçou que
os parlamentares devem exercer seu mandato com firmeza, fiscalizando o que aprovam, e não se omitindo diante da
responsabilidade de viabilizar as ações do Executivo. Foi lembrado que São José já teve destaque econômico no passado,
mas corre o risco de se tornar uma cidade estagnada se não houver planejamento, investimento em segurança e incentivo
à economia local. A seguir, não havendo mais oradores inscritos para a Fala no Expediente, passou-se à Ordem do Dia com
a aprovação em primeiro e segundo turnos do Projeto de Lei Complementar nº 983/25, que promove alterações nas Leis
Complementares nºs 46 e 71, criando a Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública, cargos em comissão e funções
gratificadas na estrutura administrativa do Poder Executivo; as Indicações Legislativas: nº 989 a 991/25 – de autoria do
Vereador José Roberto Fonseca; nº 992/25 – de autoria do Vereador Adriano Martins; nº 994 a 998 e 1003/25 – de autoria do
Vereador Marcos Machado; e nº 1002/25 – de autoria do Vereador Fabrício Andriolo. Encerrada a Ordem do Dia, não
havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezessete horas e treze minutos o Sr. Presidente deu por
encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença de visitantes no plenário, entre eles os
secretários municipais Cleusa da Costa Furtado, Iná Pacheco Froes, Rodrigo Gama, José Augusto Gonçalves, Rodrigo
Brito Pereira, Renato Fabiano e Lucas Rabello, o vice-prefeito José Anacleto, o capitão Márcio Vinicius dos Santos Silva,
da 2ª Companhia de Polícia Militar, entre outros, marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia três de junho, às
16h, quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia os projetos que forem deliberados pelas comissões permanentes.
E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente
Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em vinte e
nove de maio de dois mil e vinte e cinco. HAB.


